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Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica  
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 1 DE JULHO DE 2019. 3 
 

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e dezenove, às 14h, reuniu-se o Colegiado dos Cursos de 

Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 3123 da Congregação do Instituto de Ciências 6 

Exatas, com a presença dos professores Valmir Fascio Juliano - Coordenador, Gilson de Freitas Silva – 

Subcoordenador, Bernardo Lages Rodrigues, Henriete da Silva Vieira, Luiza de Marilac Pereira Dolabella, 

José Danilo Ayala, Cinthia de Castro Oliveira, Elizaveta Vishnyakova, Adolf Heinrich Horn, Celio da Silveira 9 

Júnior. O Coordenador deu as boas vindas à profa. Elizaveta (DMat) e informou que venceu o mandato dos 

representantes do Departamento de Física. Havendo quorum foi aberta a sessão para tratar dos seguintes 

assuntos: 1) Informes: O Coordenador informou que houve alterações no cálculo e na oferta de vagas 12 

remanescentes. A partir de 2019/2, as vagas remanescentes serão utilizadas, a princípio, para 

preenchimento de vagas na modalidade de reopção, obtenção de novo título e continuidade de estudos. 

Posteriormente, se restarem vagas, poderão ser utilizadas para entrada via SiSU, mas isso ainda está sob 15 

estudos. Informou ainda que, a partir de 2019/2, será possível solicitar continuidade de estudos para outro 

curso da UFMG, desde que tenha saldo de semestres suficientes para a integralização do curso requerido. 

2) Análise da minuta da ata da reunião realizada em 3/6/2019: Ata aprovada por oito votos favoráveis e 18 

uma abstenção. 3) Solicitação de concessão de semestre de interesse da estudante Camila Cacique 

Trindade: Estudante: Camila Cacique Trindade, matrícula 2011048090. Relator: prof. Gilson de Freitas 

Silva. A estudante solicita a concessão de dois semestres para a integralização do curso, alegando que teve 21 

problemas em conciliar os estudos com a jornada de trabalho e problemas de saúde. Em seu parecer, o 

relator votou pelo deferimento de concessão de dois semestres para a integralização da estudante. 

Colocado em votação, o parecer do relator foi aprovado por unanimidade. 4) Atividade Acadêmica 24 

Complementar de Ramon Batista Syrio – declaração da profa. Jacqueline – O Coordenador informou 

que o estudante Ramon Batista entregou ao Colegiado uma solicitação de atividade acadêmica 

complementar, que participou como monitor na organização do 1
st
 International Congress On Science, 27 

Biodiversity and Sustainability, evento que ocorrerá em Belo Horizonte entre os dias 21 e 22 de outubro de 

2019. Na declaração assinada pela profa. Jacqueline Aparecida Takahashi, ela informa que o estudante 

iniciou suas atividades em 13/5/2019 até 6/6/2019, cumprindo uma jornada de trinta horas. Houve discussão 30 

a respeito. Colocado em votação, a solicitação do aluno foi aprovada por unanimidade. 5) Atividade 

Acadêmica Complementar de Daiana Sigolo Pimenta – declaração da Estação Ecológica UFMG: O 

Coordenador informou que a estudante Daiana Sigolo entregou ao Colegiado uma solicitação de atividade 33 

acadêmica complementar por ter sido monitora na Estação Ecológica da UFMG, no período de 15 de julho 

de 2017 a 20 de setembro de 2017, com carga horária de noventa horas, apresentando somente uma 

declaração. Informou ainda que entrou em contato com o servidor Matheus, da Estação Ecológica, para 36 

saber se era assinado algum documento para a monitoria. O servidor se encarregou de obter maiores 

informações a respeito da monitoria da aluna. Após discussões a respeito, ficou decidido que a estudante 

deverá providenciar a documentação que comprove seu vínculo com a Estação Ecológica. 6) Outros 39 

assuntos: 6.1) Aprovação dos Projetos referentes ao Trabalho de Conclusão de Curso (TCC): O 

Coordenador informou que os projetos de TCC LI (Licenciatura em Química), sob responsabilidade da 

profa. Roberta Guimarães Corrêa, foram apresentados as bancas examinadoras para análise. Foram 42 

examinados 19 projetos de TCC LI, que foram homologados na reunião do Colegiado nesta data e 

elencados em lista anexa a esta ata. O Coordenador informou que os projetos de TCC I (Bacharelado e 

Química Tecnológica), sob responsabilidade da profa. Letícia Malta Costa, foram apresentados as bancas 45 

examinadoras para análise. Foram examinados 23 projetos de TCC I, que foram homologados na reunião 

do Colegiado nesta data e elencados em lista anexa a esta ata. Deve-se destacar que alguns estudantes 

não apresentaram a justificativa para o(a) coorientador(a). 6.1) Trancamento parcial de Thais Helena: O 48 

Coordenador informou que a estudante Thais Helena de Oliveira Gomes, matrícula 2015032155, solicitou 
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trancamento parcial nas disciplinas ALM041 – Processamento de alimentos, QUI219 – Espectroscopia, 

QUI189 – Química Orgânica CII e EST031 – Estatística e Probabilidade, alegando estar com problemas de 51 

saúde e não estar conseguindo frequentar as aulas. Apresentou documentação que comprova sua 

justificativa. Colocado em votação, a solicitação de trancamento parcial das disciplinas citadas, foi aprovada 

por unanimidade. 6.3) O Coordenador informou que a estudante Noeme Conceição de Oliveira – matrícula 54 

2019052711 ingressou no curso de Química - Bacharelado em 2019/1 por meio de cota. Posteriormente 

houve a análise pela comissão da UFMG, designada para tal fim e o seu processo foi indeferido para 

entrada por meio de cota. A estudante optou por entrar com um processo na justiça contra a decisão da 57 

UFMG e conseguiu liminar favorável a sua reinclusão no curso. Diante da liminar, o DRCA reativou o 

registro da aluna em 25/6/2019 e a encaminhou para o Colegiado para regularizar a situação da matrícula. 

Diante da situação, o Coordenador alegou que ligou para o DRCA para saber quais procedimentos 60 

deveriam ser adotados e o DRCA recomendou que fosse realizado o trancamento total de matrícula da 

estudante, mas que a aluna deveria fazer a solicitação. A estudante foi orientada a realizar a solicitação de 

trancamento com justificativa e sua solicitação foi processada pelo Coordenador. 6.4) O Coordenador 63 

informou que o estudante Rodrigo Oliveira Malheiros – matrícula 2016056961, com percurso curricular de 

Formação Complementar Aberta em Química Inorgânica Teórica, havia proposto em seu projeto cursar 

algumas disciplinas do DCC – Departamento de Ciência da Computação. No ato da alteração do plano de 66 

estudos, percebeu que houve alterações de algumas disciplinas do DCC que estavam elencadas em seu 

plano de atividades da FCA. Diante disso, o estudante teve que refazer seu plano de atividades, que já foi 

assinado pelo orientador e alterado no SIGA. Nada mais havendo a se tratar, o Coordenador agradeceu a 69 

presença de todos os participantes e deu por encerrada a reunião da qual eu, Aparecida Maria Ferreira dos 

Santos, na qualidade de Secretária do Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e Química 

Tecnológica, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será por mim assinada juntamente com o 72 

Coordenador do Colegiado de Graduação. Belo Horizonte, 01 de julho de 2019.  Faz parte desta ata a 

lista de presença da reunião. 


